

机构投资者渴望加快股指期货筹备进程

◎本报记者 黄嵘

在中国金融期货交易所交易规则》及其配套实施细则(以下简称《交易规则》)出台之后,来自各个机构的专家们都认为,这一《交易规则》的出台为股指期货的推出奠定了非常坚实的基础,并共同呼吁加快推进股指期货的筹备进程。

风险防范已经准备充分

“这次交易规则及其实施细则的内容主要表现了两大特点:起点高和可操作性强。一个新产品推出来,市

场自然会担心风险,中金所在这方面的工作已经做得非常充分,因此可以很好地保证股指期货顺利平稳推出。”海富通基金研发部负责人牟永宁概括。

机构投资者认为,通过一系列创新手段,《交易规则》可以更好地控制将来期指交易的风险。

首先是结算担保金制度,可以帮助市场规避系统性风险。南华期货研究部负责人朱斌认为,这一制度将予以结算会员更大的责任,结算会员不光只关注自己的风险,由于联保制度会将其他会员的“火”烧至自己身上,因此必须关注其他结算会员的风险。

很多时候股指期货的风险控制其实已不再是“一人”监管,而是全体结算会员共同监管。这就会对市场有一个很好的预警度。

其次是“熔断制度”,可以起到“稳定器”作用。广发期货研究总监胡天存介绍说,国际市场在总结了多次“股灾”经验教训之后才引进了这一“熔断制度”。当时,很多机构都流行使用程序化交易,在单边市中程序化交易容易造成市场加速下跌。而自从引进“熔断制度”之后,在出现大幅单边波动时,市场将采取“熔而不断”的措施,以阻隔程序化交易带来的连锁反应,此后国际市场上再也没有发生过类似的风险事件。

期指筹备要考虑时间成本

“对于我们基金公司来说,目前非常渴望加快推进股指期货上市步伐。”海富通基金研发部负责人牟永宁说。银河证券研究中心副主任丁圣元也同时呼吁,建议股指期货的筹备工作中必须考虑时间成本。“我们筹备的时间已经越来越有限。金融市场其实是一个需要实践的市场,不去实践永远不知道它的得和失。”

牟永宁认为,基金很需要股指期货。尤其是现在,市场的波动性每天都

在加大,单日大幅或者连续下跌的情况时有发生。在这样的市场状况下,对于大资金来说,加仓或者减仓的难度已越来越大。以100亿规模的基金为例,它的建仓可能需要花费一个月的时间,但在一个月内整个市场的变化可能也将发生巨大的变化。在期指推出后,大规模基金才可能通过股指期货的套期保值手段,来合理地降低建仓成本。

平安证券衍生品部刘英华也认为,在股票现货市场目前的这种状况下,股指期货套期保值不仅能帮助机构规避现货市场急剧下跌的风险,同时它对机构的建仓甚至调仓也具有更重要的意义。

西部矿业确定发行价格区间

◎本报记者 石丽晖

西部矿业股份有限公司首次公开发行不超过5亿股人民币普通股的初步询价工作已于6月28日完成。通过初步询价确定发行数量为4.6亿股(网上发行3.45亿股),价格区间为12元至13.48元。

按计划,西部矿业将于7月2日在证券网进行网上路演,7月2日至3日网下申购,7月3日网上申购,最终的发行价格将于7月5日公告。预计7月16日或之前在上海证券交易所挂牌。根据《证券发行与承销管理办法》,网下申购和网上发行将同时进行,此次参与网上申购的投资者将按照询价区间的上限价格全额打款申购,最终确定的发行价格如低于价格区间上限,差价部分将退还给投资者。

申购东华科技资金将提前一天解冻

◎本报记者 黄金滔

经公司及其主承销商申请,深交所日前发出通知同意东华科技网上发行采用缩短一个交易日的特别流程,即采用T+3日解冻申购资金的发行流程,并与会员单位做好东华科技上网定价发行有关安排。

按照通知规定,东华科技申购资金冻结时间比深市原新股上网定价发行申购资金冻结时间缩短了一个交易日。具体时间安排为:7月3日投资者申购缴款;7月4日申购资金冻结、验资及配号;7月5日公告中签率,摇号抽签;7月6日公告摇号中签结果,申购资金解冻。

光大证券举办证券知识竞赛

◎本报记者 李锐

为加强投资者教育、提高投资者的风险认知和防范能力,普及证券基础知识,光大证券将与中国证券业协会、证监会上海证监局、上海证券交易所投资者教育中心联合举办投资者证券知识竞赛。

据了解,本次竞赛将采用试卷答题方式进行,光大证券和非光大证券的投资者均可参赛。竞赛将设一等奖2名、二等奖10名、三等奖100名,参与奖100名。具体参赛规则和试题详见2007年7月1日《上海证券报》、《中国证券报》和《证券时报》,或者登录光大证券阳光网www.ebscn.com,欢迎广大投资者踊跃参赛。

机构: 下半年应稳健投资

◎本报记者 胡义伟

多家券商研究机构和基金公司在由南京证券主办的“中国证券市场2007年下半年投资策略研讨会”上表示,下半年应稳健投资,关注有优良业绩和持续发展潜力的个股。

南京证券研究员周旭认为,消费服务产业,资产重组以及具有实质性资产注入、并购的上市公司值得看好,而奥运、区域经济、节能环保等投资主题具有交易性投资机会。中邮基金策略分析师盛军认为,2008年上半年公司利润增长、税制改革带来公司业绩递增,公司股权激励启动有利于企业利润释放,资产重组提升上市公司业绩,将成为长期主题。同时,股市期货年内推出大盘蓝筹将重新成为投资热点。华夏红利基金经理孙建冬认为,未来一段时间,最大的投资热点是资产重组和股权激励带来的超额利润。在具体行业的选择上,应当更关注房地产、煤炭、航空、轿车等行业。南方绩优基金经理谈强认为,未来的市场投资机会集中在金融证券行业、龙头性地产、制造业、钢铁行业、品牌消费品等行业中。而对于目前市场股价跌幅较大的众多题材股,多家机构均表现出悲观的预测。

太平洋证券预计下半年股指再创新高

◎本报记者 商文

尽管股指在近期经历了反复大幅震荡,市场中看空情绪高涨,然而太平洋证券刚刚发布的中期投资策略报告对A股市场中长期走势仍保持了乐观判断,并预计下半年股指将再次创出新高,有望上攻到5000点。

针对近期唱空市场的主要依据——A股市场市盈率过高,太平洋证券在报告中指出,静态地、局部地、简单地将A股市场市盈率与其他市场做比较,指出A股市场充斥着泡沫缺乏其合理性。从历史上看,台湾股市在1990年初市盈率水平超过80倍,日本则在1989年超过70倍。报告预计沪深两市今年全面上市公司每股收益水平将比去年增长约40%,从而进一步摊薄目前A股市场的整体市盈率水平。上市公司业绩的持续快速增长将推动上市公司动态估值更趋合理。

报告指出,宏观经济的持续快速发展,国内高储蓄率、外汇储备总量高启以及投资渠道的缺乏,资本市场对外开放的预期都将支持我国股市在未来拥有更高的估值水平。

报告指出,总体来看,人民币升值、产业结构及消费升级和放松管制与资源要素价格改革将共同构成



目前市场看空情绪高涨 资料图

下半年三大投资主题,而与之相对应的银行、房地产、机械、汽车、物流、传媒、电信、电力、煤炭、铁路等行业都将拥有良好的投资价值。

上半年总体涨幅较小的银行业,有望在下半年成为带动市场指数和人气的重要力量。同时,通过资产重组实现产业转型和通过资产注

入减少了关联交易并提高了核心竞争力的公司,二线地产、二线资源股以及一年来平均涨幅最小的信息服务业和信息设备制造业,相对投资价值比较突出。

在对下半年股指走势持有乐观判断的同时,报告也对短期市场风险进行了提示。报告指出,短期内受到

国内货币政策偏紧的压抑,股市将不可避免地面临一段时间的调整。

报告建议,投资人应顺应资本市场大发展的潮流和市场总体走牛的大趋势,利用政策调控的起伏,波段操作投资价值相对突出的股票,积极做多和谨慎持有应成为下半年股市投资的主要策略。

Infiniti.com.cn

客户服务热线: 800-880-9090 / 400-880-9090

授权经销商

北京运通英菲尼迪: 010-67861666 北京经济技术开发区东环北路和北环东路交叉口北侧

上海永达英菲尼迪: 021-68565678 上海市浦东新区龙东大道2755号

深圳南方英菲尼迪: 0755-83709336 深圳市福田区侨城东路鹏程宝汽车展场A-003号

您一向视之绝无可能,直到有一天它翩然而至;您一向习惯审慎良久,这一次却顷刻间被它不动声色地俘获了视线。此刻之前,您也许未曾设想SUV竟能如此别具一格,而现在,它已楔入了您的内心深处,激怀久难平息。